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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЙ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

Тимощук В.В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Пелех О. Б.,  д. е. н., професор кафедри менеджменту 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

Сучасні економічні умови, у яких працюють підприємства динамічні та 

невизначені. Одним з основних чинників, які можуть забезпечити підприємству 

стійкість на ринку та сприяти посиленню його позицій, є обґрунтована 

стратегія розвитку. Така стратегія повинна базуватися на засадах інтенсивного 

розвитку, (ефективне використання матеріальних, трудових, фінансових 

ресурсів, оптимізація асортименту, максимальна віддача вкладеного капіталу, 

цілковите задоволення потреб споживачів щодо якості продукції, гарантійних 

умов та сервісного обслуговування). Стратегія розвитку підприємства повинна 

ураховувати виникнення можливих негативних ситуацій, щоб вчасно 

адаптуватися до нових умов. 

Сучасні умови господарювання, зростання динамічності та 

невизначеності зовнішнього оточення обумовлюють проблему своєчасної 

адаптації підприємства до умов, які змінюються, що й передбачає успішне 

функціонування підприємства на ринку. Для вирішення даної проблеми 

використовується концепція стратегічного управління, основною ланкою якої є 

стратегічне планування [2, с. 665]. 

Одним із основних етапів процесу стратегічного планування є 

формування стратегії розвитку компанії. Під стратегією слід розуміти 

визначення напрямку та масштабу діяльності організації в довгостроковій 

перспективі, що ідеально визначає ресурси, що відповідають умовам мінливого 

https://lib.iitta.gov.ua/735569/1/Bazil_tezy.pdf
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ринкового середовища, клієнтів, споживачів з метою задоволення очікувань 

власників бізнесу. Це означає, що стратегія – це засіб досягнення головної 

мети, уміння керувати та планувати [1]. 

Стратегія розвитку компанії визначається в результаті вивчення 

зовнішнього середовища та можливих внутрішніх перспектив її діяльності з 

урахуванням непередбачуваних ринкових обставин. Вона полягає у визначенні 

довгострокової орієнтації підприємства на певний вид виробничої діяльності та 

зайняття запланованої позиції на внутрішньому та зовнішньому ринках [3, 

c.74]. 

При цьому стратегічні питання щодо вибору виробленої продукції, 

обслуговування споживачів, застосовуваних виробничих процесів, 

використовуваних економічних ресурсів, а також формування генеральної лінії 

поведінки на ринку з урахуванням можливостей і сильних сторін конкурентів, 

уточнюються. 

На основі проведених досліджень щодо створення корпоративних 

стратегій визначено основні етапи еволюційного розвитку, які ілюструють 

приклади розроблених методів та інструментів, доводять формулювання та 

реалізацію стратегій, які раніше вважалися окремими концепціями. 

Основні етапи еволюції розвитку стратегій та обґрунтування кожної з них 

представимо у вигляді рис.1. 

Нині економіка України знаходиться в нових ринкових відносинах, її 

підприємства здатні самостійно функціонувати в ринкових умовах. Особлива 

увага приділяється вмінню цих підприємств планувати свою діяльність так, 

щоб не збанкрутувати, а ще краще – отримувати прибуток, підвищуючи тим 

самим добробут населення. 

Виходячи з різноманітності характеристик підприємств, можливі різні 

підходи до організації системи стратегічного управління в цілому та 

стратегічного планування зокрема. Світовий досвід показує, що, виходячи із 

загальних принципів, кожна компанія обирає ту чи іншу систему, робить 
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акцент на певних аспектах господарської діяльності, вводячи цей орієнтир як 

основу планування. 

Найбільш поширені підходи до організації процесу стратегічного 

планування (моделі стратегічного планування) наступні: модель стратегічного 

планування на основі «стратегічної прогалини»; модель стратегічного 

планування, що базується на врахуванні ринкових переваг; модель 

стратегічного планування, орієнтована на створення та підтримку 

конкурентоспроможності; модель стратегічного планування, орієнтована на 

створення позитивного іміджу та модель стратегічного планування, що 

враховують розміри підприємств. 

 

 

Рис. 1. Етапи еволюції розвитку стратегій [5] 

 

Системне ефективне стратегічне планування (на відміну від практики 

інтуїтивного прийняття рішень) вимагає створення та ефективного 

використання певної організаційної системи, яка передбачає наявність 

(призначення) відповідальних осіб (підрозділів), які виконують самостійну 

роботу з розвитку та виконання різноманітних стратегічних планів. 
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У практиці виділяють три основних підходи до оцінки ефективності 

стратегії розвитку підприємства, зазначених на рис. 2. Кожен з підходів 

спирається на власну теоретичну базу, використовується для різних видів 

стратегій та має власні плюси та мінуси. 

 

Рис. 2. Основні підходи до оцінки ефективності стратегії 

 

Стратегія розвитку закладає перспективи розвитку підприємства та 

визначає його позиціонування на ринку. Така стратегія повинна бути гнучкою 

для внесення відповідних коректив, які підвищуватимуть або утримуватимуть 

ефективні результати діяльності підприємства.  
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